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میانی چشم است و مایع شفاف جلوی  ۀساختاری که بخشی از لای  مربوط به، کدام ویژگی  سالم   در انسان -1
 ؟ باشدمینکند،  عدسی از وسط آن عبور می

 ای دور محل استقرار عدسی قرار دارد.به شکل حلقه  (1
 باشد. با هر دو بخش اعصاب خودمختار در ارتباط می (2
 زلالیه در تامین مواد مغذی آن فاقد نقش است. (3
 باشد. عضلانی مجاور خود می ۀتر از حلقنازک (4

 ؟ کندمیکامل    نامناسبچند مورد عبارت زیر را به طور     -2

 .باشدمیدر مغز ماهی، بخشی که .................. قرار دارد، معادل بخشی در انسان است که .................. 
 پل ارتباطی بین مغز و اعصاب محیطی در عقب بصل النخاع ـ  - الف

 های بینایی  بین مخچه و مخ ـ محل تقاطع عصب  - ب
 لیمبیک   ۀبین عصب بویایی و مخ ـ جزئی از سامان  - ج
 های بدن مؤثر انعکاس  ۀدر زیر مخچه ـ در بروز هم   - د
1 )4                                      2 )2                                  3 )3                                    4 )1 

 ؟کندکامل می  ینادرست  عبارت زیر را به  نه یکدام گز -3

 .   ، ...............یپل مغز   آسیب به  صورتفرد سالم، در    در
 . کندیکمک م بیآس صیفرد به تشخ ۀنگارنمودار دم لیتحل (1

     . شودیدچار اختلال م هاچهیماه یرارادیو غ  عیسر یهاپاسخ (2
    .دچار عفونت شودچشم  یشفاف جلو ۀممکن است پرد (3
 غذا دچار اختلال شود.      ۀممکن است در درک درست مز (4

های شیمیایی باشد که فقط با محرکهای حواس ویژه انسان میکدام گزینه ویژگی مشترک تمامی گیرنده -4
 ؟شوندتحریک می

 باشد. عصبی تمایزیافته می ۀاین گیرنده، نوعی یاخت (1
 اند. های پوششی سنگفرشی قرار گرفتهدر بین یاخته (2
 ها باید در مایعی حل شوند. به منظور تحریک گیرنده، مولکول (3
 شود. ها ارسال میهای تولید شده توسط آن، ابتدا به تالاموسپیام (4

 ؟است حی( صحپوکامپیکدام مورد در ارتباط با اسبک مغز)ه -5

 ای)لیمبیک( است که به تعداد یک عدد در مغز وجود دارد. کناره ۀترین بخش سامانپایین (1
 باشد. یم ینسبت به بصل النخاع در سطح بالاتر (2

 ها با قشر مخ ارتباط دارد. تالاموس قیاز طر (3

د.لوب مغز قرار دار نیبزرگتر وندر (4



2صفحه   شناسیآزمون تک درس زیست   آلپ 

 

 

 

 

 

 www.alpland.ir @alplandd 

را به   ریعبارت زگزینه، انسان سالم کدام    ک ی  یطیمح  ی دستگاه عصب  یکر یبا توجه به عملکرد بخش پ -6
 ؟کندمی  لیتکم  یدرست

 .   .............................موجود در   یعصب ۀاختیاز هر    یعصب  امیانتقال پ  یدست، در پ  دنیدر انعکاس عقب کش

   شود.یرابط م یعصب ۀاختی وارد  یکیتحر یناقل عصب  ینخاع، نوع یپشت ۀشیر (1
 . ابدییم شیافزا ی ناپسیس پس  ۀتاخی م یسد ون ی زانینخاع، م یبخش خاکستر (2

 شود.  یترشح م ی در فضای سیناپسی ناقل عصب حاوی ۀریزکیسنخاع،  یشکم ۀشیر (3

 کند. یم رییتغ یناپسیپس س  یعصب ۀاختی ی غشا یرینفوذپذ زانینخاع، م یبخش خاکستر (4
 ؟های حسی در جانوران، کدام گزینه درست استدر رابطه با انواع گیرنده -7

علاوه بر ایجاد تصویر موزاییکی در انتقال پیام عصبی مربوط به پرتوهای فرابنفش  های بینایی چشم زنبورعسل،  گیرنده (1
 نقش دارند. 

جیرجیرک،  گیرنده (2 در  مکانیکی صدا  پردههای  درون محفظه پشت  و  نازک  قرار ای  جلویی  پاهای  در  هوا  از  پر  ای 
 .اندگرفته

 ست که در پای مگس وجود دارند.  اهایی انتهای دندریت آزاد نورون های شیمیایی موهای حسی مگس، گیرنده (3
 در تشخیص موقعیت شکار نقش دارند.  با دریافت پرتوهای مرئی و فروسرخ درون چشم مار زنگی،  هایگیرنده (4

قرار   ح یدر ظرف تشر  یکه مغز گوسفند را طور  یمغز گوسفند، در صورت  یو شکم   یبا توجه به سطح پشت -8
 ................. . ، .......مشاهده است   قابلمخ    ۀ مکریدو ن  نیب  اریکه ش  میده

ا  رود، یمخ مقابل م  ۀمکریچشم به ن  ک ی  یی نایعصب ب  یهاآکسونز  ا  یکه در آن بخش  یمحل (1 از مغز    نی در  سطح 
 .شودیمشاهده م 

 .شودیمشاهده م   گریسطح از مغز برخلاف سطح د نیبدن و تعادل است، در ا  تیوضع میکه مرکز تنظ یبخش (2

 .شودیمشاهده م  گریسطح از مغز همانند سطح د ن یدر ا ،یطیمح  یرابط مغز به دستگاه عصب (3

 . شوند یمنمشاهده   یی ایبو  یهالوب گر،ی سطح از مغز گوسفند برخلاف سطح د نیدر ا (4
پذیری بین دو یون ای از پتانسیل عمل که در آن بیشترین اختلاف نفوذکدام مورد در ارتباط با مرحله -9

 ؟ شود، صحیح استسدیم و پتاسیم دیده می

 یابد. بار مثبت درون یاخته موقتاً افزایش می (1
 کند. یون پتاسیم شروع به خروج از یاخته می (2
 شود. ورود و خروج یون سدیم به یاخته دیده می (3
 افزایش فعالیت نوعی پمپ غشایی قابل مشاهده است.  (4

 ؟ است  حیکدام مورد صح   ، است  دهیمغز چسب یمننژ که به ماده خاکستر  یهااز پرده  یکی  در خصوص   -10
 باشد. یم ی به سمت داخلزوائد تارمانند یدارا (1

 عمق مغز را نپوشانده است.درون شیارهای کم (2
 در تماس است. ی نخاع  یمغز عیاز دو طرف با ما (3

لایه قرار دارددر مجاورت نوعی بافت پوششی یک (4
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 ؟صادق باشد تواندنمیمصرف الکل، کدام گزینه    ۀدر رابطه با فردی که دچار اعتیاد به الکل است، درنتیج -11

 مغز  ۀهای مجاور ساق( اختلال در فعالیت بخش2( اختلال در اعمال دستگاه تنفس                  1
   کاهش احتمال افسردگی( 4( آسیب به بافت پوششی داخلی مری             3

  ی، به درستهای چشمی مطرح شده در کتاب درسیانواع بیماریدر رابطه با   ، کدام گزینه عبارت زیر را  -12
 ؟ کندکامل می

 در هر بیماری چشمی که ........................... . 

  شده  اختلال  دچار   چشم،   شفاف  لایۀ  یکنواختی  یا   پذیریانعطاف  شود،  اصلاح  عینک  نوعی   با  تواندمی  بینایی   ضعف (1
 .است

شده    مشکل  دچار  چشم  پذیرانعطاف  و   شفاف  ساختار  همگرایی  میزان  تنظیم   دارد،  مشکل  نزدیک  اجسام  دیدن  در  فرد (2
 .است

  مشکل  دچار  نزدیک  یا  دور  اجسام  دیدن  در  است  ممکن   فرد  است،  کرده  تغییر  طبیعی  حالت   به  نسبت  چشم  کرۀ  اندازه (3
 . باشد

 . کندمی  جبران  را  تطابق  در  چشم  ضعف  ،(محدب) همگرا  عدسی  از  استفاده  است،  همراه  چشم  زجاجیۀ  میزان  افزایش  با (4
 است؟  نادرستهای حواس پیکری  کدام گزینه در ارتباط با گیرنده -13

تنها برخی در پی قرارگیری در معرض محرک ثابت، پیام عصبی کمتری تولید های حساس به دما،  هگیرندبین  از   (1
 کنند. می

 ل دو سوی غشای خود را دارد. یای که در انتهای یک رشته عصبی قرار گرفته است، توانایی تغییر پتانسهر گیرنده (2

 کند. ها هنگام حرکت مطلع میشود، مغز را از چگونگی قرارگیری اندامای که در پوست یافت نمیهر گیرنده (3

 ها حساسیت بیشتری دارند. هایی مانند نوک انگشتان و لبهای مکانیکی، در بخشتنها برخی از گیرنده (4
 ؟صادق است  روبهشکل رو   ساختار مشاهده شده در  ۀبارکدام گزینه در -14

  گیرند.در تماس با نوعی پوشش ژلاتینی قرار می (1

  کند.اثر محرک را دریافت و به پیام عصبی تبدیل می (2
 کند. های یونی خود را در پی حرکت سر، باز میکانال (3

 های پوششی، از کنار یاختهها کنندۀ پیام عصبی از آندریافتهای عصبی رشته  (4

 کند. عبور می     

 ؟ارتباط با دستگاه عصبی ملخ درست است  در  با توجه به دستگاه عصبی جانوران، چند مورد   -15

 دو طناب عصبی کشیده شده در طول بدن، در نقاطی بهم اتصال دارند.   - الف
 شود.ها به طناب عصبی شکمی وارد میهای عصبی مربوط به شاخکپیام  - ب
 های عصبی در هر بند، در بخش میانی کمتر از سایر نقاط است. ی گرهفاصله  - ج
 شود.عصبی مرتبط با طناب عصبی، به چهارمین گره پس از مغز متصل می  ۀترین رشتطویل  - د
1 )1                                      2 ) 2                                  3 )3                                    4 )4 
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